

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 202 (8644) // Вторник, 5 октября 1943 года // Цена 21 коп.

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего

Отличившимся в боях за освобождение города **НОВОЗЫБКОВ** 307-й стрелковой дивизии генерал-майора **Еншина**, 399-й стрелковой дивизии полковника **Казаневич**, 73-й стрелковой дивизии генерал-майора **Смирнова**, 193-му танковому полку полковника **Ободовского**, 115-му миномётному полку майора **Леонтьева**, 84-му Гвардейскому миномётному полку майора **Воблова** и 1184-му истребительному противотанковому артиллерийскому полку подполковника **Зристого** присвоить наимено-

вание «Новозыбковских» и впредь их именовать:
307-я Новозыбковская стрелковая дивизия,
399-я Новозыбковская стрелковая дивизия,
73-я Новозыбковская стрелковая дивизия,
193-й Новозыбковский танковый полк,
115-й Новозыбковский миномётный полк,
84-й Гвардейский Новозыбковский миномётный полк,
1184-й Новозыбковский истребительный противотанковый артиллерийский полк.

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза **И. СТАЛИН**.

2 октября 1943 г.

Помощь тыла наступающей Красной Армии

ТОВАРИЩ Сталин учит:
«Ни одна армия в мире не может победить (речь идёт, конечно, о длительной и прочной победе) без устойчивого тыла».

Отечественная война советского народа с немецкими захватчиками показала, что наша армия обладает тылом, устойчивости которого могла бы позавидовать любая армия мира. Война продемонстрировала единство нашего фронта и тыла, монолитность социалистического государства, незыблемую сплочённость народов СССР во круг партии Ленина—Сталина и советского правительства.

Успехи летнего наступления Красной Армии вновь подтвердили тот известный факт, что, несмотря на временные неудачи в первый период войны, несмотря на трудности, потери и жертвы, советский тыл в дни войны закалялся и стал прочен, как никогда.

В эти дни, приветствуя славных Героев Социалистического Труда товарищей **Молотова**, **Берия**, **Маленкова**, **Микояна**, **Тевосяна**, **Коробова** и **Вахрушева** за их особые заслуги в снабжении Красной Армии боевой техникой, снаряжением, продовольствием, награждая лучших работников чёрной металлургии и строителей электрических станций, наш народ как бы оглядывается на пройденный во время войны путь. По плану товарища Сталина и под его гениальным руководством было перестроено на военный лад всё народное хозяйство нашей страны. Военная индустрия оснастила Красную Армию первоклассной техникой, ликвидировано было превосходство немцев в боевой технике. Тыл помогал и помогает Красной Армии наращивать удары по гитлеровской армии.

Источник силы нашей армии и нашего тыла — в безграничной любви советских людей к своей свободной Родине, в гневной ненависти к немцам-захватчикам.

Высокие чувства советских людей были ещё раз выражены в письмах в напечатанном «Правдой» письме стахановцев—первоклассников промышленности города **Казани** к товарищу Сталину. В письме сообщалось, что промышленность **Казани** за последние полтора года в два с половиной раза увеличила производство боевой техники. Стахановцы с гордостью рассказали о лучших людях советской Татарии: о слесаре **Боговцеве**, который разработал новую технологию шлифовки, о стахановце **Смирнове**, который увеличил производительность труда на тысячу процентов, о строителе **Максуме Муртазине**, который освоил 6 профессий. В письме были приведены слова артиллерииста тов. **Галимуйнова**, истребителя немцев вражеских солдат и офицеров.

—Я так считаю: если немца убил, значит ненарасно день прожил.

«И мы так рассуждаем, товарищи, что если немца убил, значит ненарасно день прожил».

земляки тов. **Галимуйнова**.—Выполнил 2—3—5—10 норм — значит ещё больше фрицев помог навеки уложить в землю. Такова наша стахановская арифметика, таков наш боевой счёт».

Так же, как победы на фронте, каждая победа в тылу вызывает справедливую гордость у нашего народа. И вместе с гордостью — желание ещё более усилить помощь Красной Армии. Она должна получать ещё больше самолётов и танков, вооружения и боеприпасов, горючего и продовольствия. Нельзя успокаиваться на достигнутом. Остановиться на достигнутом — значит отстать, а отсталых бьют. Наши успехи не должны порождать у советских людей самодовольства, зазнайства, благодушия. Малейшие настроения усложнённости и зазнайства сейчас особенно вредны и опасны, ибо они могут ослабить нашу военную мощь.

Нашим лозунгом было и остаётся: «Всё для фронта, всё для победы!» Промышленность должна работать ещё лучше, из месяца в месяц увеличивать выпуск продукции, улучшать её качество, снижать её себестоимость, использовать все внутренние ресурсы и возможности.

Крупнейшим источником дальнейшего роста промышленного производства является повышение производительности труда. Наши заводы обладают первоклассной техникой и обеспечены рабочей силой, наша техника и наши люди способны дать больше продукции для фронта, при условии более культурной организации производства и улучшения организации труда. Увеличить выпуск продукции на имеющемся оборудовании, с имеющимся количеством рабочих рук — значит оказать неоценимую помощь Красной Армии в её борьбе с ненавистным врагом.

Чего можно достигнуть путём повышения производительности труда, показывает опыт самолётостроительного завода, где директором тов. **Агаджанов**. Опыт коллектива этого завода «Правда» посвящает сегодня свою страницу. За год, не увеличивая количество оборудования, при меньшем числе рабочих завод удвоил выпуск и улучшил качество истребителей «Лавочкин-5». Благодаря повышению производительности труда, советский воздушный флот получил многие сотни первоклассных истребителей, ставших подлинной грозой для врага.

Каким образом коллектив завода удвоил выпуск самолётов?

Он улучшил технологию производства, оснастил оборудование высокопроизводительным инструментом и приспособлениями, механизировал труд, внедрил поточный метод сборки самолётов. Завод работает ритмично, без рысков и штурмовщины. На заводе почти полностью ликвидированы простои.

Нашим лозунгом было и остается: „Все для фронта, все для победы!“ Промышленность должна работать еще лучше, из месяца в месяц увеличивать выпуск продукции, улучшать ее качество, снижать ее себестоимость, использовать все внутренние ресурсы и возможности.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 2 октября

В течение 2 октября на Таманском полуострове наши войска овладели сильно укрепленными опорными пунктами противника **СТАРОТИТАРОВСКАЯ**, **КРАСНАЯ СРЕЛА**, **ВОЗРОЖДЕНИЕ**.

На **ГОМЕЛЬСКОМ** направлении наши войска, продвигнувшись на отдельных участках вперед от 10 до 15 километров, заняли более 50 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты **ЯКУШЕВКА**, **БЕРЕЗЯКИ**, **КЛЯПИНО**, **НИКОЛАЕВКА**, **СТРУМЕНЬ**, **ОСИНОВКА**, **РУДИЯ**, **БАРТОЛОМЕЕВСКАЯ**, **СИДОРОВИЧИ**, **БЕЛЯЕВКА**, **ЗАЛЕСЬЕ**, **ПОКОТЬ**.

На **МОГИЛЕВСКОМ** направлении наши войска, продолжая наступление, продвинулись вперед от 10 до 12 километров и заняли свыше 270 населенных пунктов, в том числе районный центр **Могилевской области ДРИБИН**, крупные населенные пункты **КУЗОВИНА**, **КРЮКОВЩИНА**, **ЗАТОНЫ**, **КАМЕНКА**, **ДЕДНЯ**, **БЫКОВО**, **ПРИЛЕСЬЕ**, **ДРАНИХА**, **ПРУДОК**, **ШАРЮБКА**, **РЖАВЕЦ**, **ПРИПЕЧИНО**, **КРЕМЯНКА**, **ДВОРОВАЯ**, **СТАРАЯ КАМЕНКА**, **КРЕВЕЛИЦКА**, **КАЗАКОВКА**, **ДРАГОТЫНЬ** и железнодорожные станции **ВЕРЕМЕЙКА**, **ШАШИНА**.

В течение 1 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 90 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 51 самолёт противника.

Оперативная сводка за 3 октября

В течение 3 октября на **ГОМЕЛЬСКОМ** направлении наши войска продвинулись на отдельных участках вперед от 5 до 10 километров и заняли более 20 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты **ЖАВУНИЦА**, **ЛОЗОВИЦА**, **МАЛАШКИ**, **СЛОБОДКА**, **УШПИСОВ**, **ВАСИЛЬЕВКА**, **ЗАГОРЬЕ**, **РЫСЛАВЛЬ**, **КИРИТОВКА**.

На **МОГИЛЕВСКОМ** направлении наши войска продвинулись на отдельных участках вперед от 5 до 10 километров, заняли более 50 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты **ГЛУШЕЦ**, **ДРОКОВКА**, **ЛЮБАНЫ**, **ГИЖНЯ**, **ТЕЛЯЩИ**, **БЕРЕЗОВКА**, **ЛЕТЯГИ**, **ЗАКРУПЕЦ**, **ГИЖЕНКА**, **КЛИНЫ**, **ДУБНО**.

На остальных фронтах—усиленная разведка и артиллерийская перестрелка.

В течение 2 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 155 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 42 самолёта противника.

*

*

На **Гомельском** направлении наши войска на отдельных участках продолжали с боями продвигаться вперед. Бойцы **Н-ской** части, отразив несколько ожесточенных контратак противника, уничтожили 400 немецких солдат и офицеров. На другом участке наши войска, развивая наступление, заняли более 20 населенных пунктов. На поле боя осталось до 800 вражеских трупов. Захвачено 2 танка, самоходное орудие и 2 миномётных батареи. Взято более 120 пленных.

На **Могилевском** направлении наши войска вели ожесточенные бои на рубеже реки **Проня**. Части **Н-ского** соединения, под сильным артиллерийским и пулемётным огнём противника, навели переправу и переправились на западный берег реки **Проня**. Стремительным маневром наши части вынудили немцев к поспешному отступлению и нанесли им большой урон в живой силе и технике. Только на одном участке истреблено свыше 600 вражеских солдат и офицеров. Захвачены четыре батареи полевых орудий, 3 самоходных пушки, 65 пулемётов и много различного военного имущества. На другом участке части **Н-ского** соединения продвинулись вперед от 10 километров и заняли ряд населенных пунктов. При взятии одного из пунктов уничтожены две роты гитлеровцев и захвачен большой обоз с боеприпасами, вооружением и добром, награбленным немцами у местных жителей.

Наши лётчики потопили в **Баранцовом** море транспорт противника водоизмещением в 6 000 тонн. Самолёты-торпедоносцы **Краснознамённого Балтийского флота** нанесли удар по немецким транспортам в **Балтийском** море. Торпедорыван и потоплен транспорт водоизмещением в 3 000 тонн. Авиация **Черноморского флота** нанесла удары по войскам и плавередствам противника.

(Передовая газеты «Правда» от 4 октября 1943 года)

ных баржи и несколько мотоботов с войсками противника, уничтожено 60 автомашин, рассеяно и частично истреблено до трёх рот гитлеровцев.

Несколько партизанских отрядов, действующих в **Минской** области, в конце сентября разгромили железнодорожную охрану противника и разрушили участок железной дороги протяжением в шесть с половиной километров. На помощь железнодорожной охране немцы выдвинули эшелон с подкреплением. Партизаны ружейно-пулемётным огнём вывели из строя паровоза, не дав противнику времени подготовиться для боя, истребили свыше 200 гитлеровцев, а остальных обратили в бегство. Через несколько дней минские партизаны на другом участке дороги разрушили ещё 5 километров железнодорожных путей и обстреляли немецкий воинский поезд, следовавший к линии фронта.

Пленный солдат 9 роты 3 немецкого полицейского полка **Якоб Гори** рассказал: «Меня призвали на военную службу в апреле 1943 года. Я попал в запасный учебный батальон, расположенный в городе **Хертогенбосс**, в **Голландии**. Этот батальон готовил пополнение для полицейской дивизии находившейся тогда в **Праге**. Десятого августа батальон был срочно погружен и в полном составе отправлен на восточный фронт. Нас вывели в 3-й полк. В тяжёлых оборонительных боях наш полк был совершенно обескровлен. К 15 сентября жалкие остатки полка были сведены в одну роту, насчитывавшую 140 человек. Через три дня и от этой роты осталось всего лишь 60 человек».

Ниже публикуется акт о зверствах и злодеяниях совершённых немецко-фашистскими властями в городе **Осиповко** (**Бердянск**): «Немецко-фашистские мразавцы разрушили чудесный призывский

(Окончание см. на 2 стр.)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Окончание).

город и курорт Осипенко. Немецкие военные власти — фашистский гебисте — комиссар Белетте и его заместитель Кюнхеле творили суд и расправу над мирным населением, грабили и убивали ни в чём неповинных людей. По далеко не полным данным, гитлеровцы за время оккупации расстреляли свыше 6 тысяч местных граждан. Более 20 тысяч мужчин и женщин, юношей и девушек — жителей города и района фашистские работогорцы насильно угнали на работу в Германию. Отступая под ударами Красной Армии, немецкие изверги взорвали и сожгли Первомайский завод сельскохозяйственных машин, Азово-Черноморский завод, крекингзавод, кожевенный завод, обувную фабрику, два кирпичных завода, винный и пивоваренный заводы, механизированный хлебозавод, маслозаводы №№ 1 и 2, мясокомбинат, завод «Рыбпром», паровую мельницу, городскую электростанцию и железнодорожную станцию, институт физических методов лечения, городскую поликлинику, туберкулёзный диспансер, педагогический институт, педагогический техникум, 18 школ, школу фабрично-заводского ученичества, клуб водников, клуб металлистов, клуб рабочих рыбной промышленности, клуб учителей, городской театр, краеведческий му-

зей, городскую библиотеку, 4 санатория и много жилых домов города. Гитлеровцы пытались насильно, под угрозой расстрела, увести с собой всё население. Отряды гестаповцев и жандармов устраивали облавы по городу и охотились за людьми. За малейшее возражение, за попытку спрятаться и уклониться от эвакуации расстреливали. За несколько дней в городе и его предместьях гитлеровские палачи расстреляли несколько тысяч мирных жителей, не пожелавших покинуть родной очаг.

От имени всех граждан города мы требуем сурового и беспощадного наказания фашистских головорезов и убийц за все их мерзкие и кровавые преступления». Акт подписали: председатель Осипенковского горсовета А. Михайленко, врач — С. Самбуковский, В. Мионов, М. Игошин, Л. Жукова, Е. Сопина, заместитель начальника цеха Азово-Черноморского завода А. Желудько, начальник дистанции пути И. Ляховед, протонерей собора Василий Попов, изборщица Мария Чичерова, токарь д.п. Николай Вацько, токарь Азово-Черноморского завода С. Савин, рабочий «Рыбпрома» И. Квитко, учителя — А. Коляк, Н. Переверзева, М. Тищенко, Н. Сидоренко и другие жители города.



Черноморский флот.

В первые дни войны на лидер «Харьков» к командиру корабля обратился с просьбой взять его на корабль старей балтийский моряк, участник штурма Зимнего дворца Максим Щербина. На этом же корабле служит его сын Иван. За два года войны лидер «Харьков» совершил много боевых операций. Отец и сын награждены медалями «За оборону Одессы», «За оборону Севастополя».

Так сражаются сыны Украины металлурга из Днепрпетровска Максим Гаврилович Щербина и его сын Иван. Фото Е. Халдея. (Фотохроника ТАСС).

По Советскому Союзу

В честь 25-й годовщины комсомола

20—22 октября в Москве в честь 25-летия комсомола состоится всесоюзный показ художественной самодеятельности учащихся ремесленных, железнодорожных училищ и школ ФЗО.

ЦК ВЛКСМ и Главное управление трудовых резервов уже провели во многих областях, краях и республиках отборочные смотры участников.

Для участия в показе художественной самодеятельности из Хабаровского края, Грузии, Азербайджана и других республик уже выехали в Москву бригады молодых исполнителей.

Руководить показом художественной самодеятельности будут коллективы Большого театра Союза ССР, МХАТ, народные артисты СССР В. И. Качалов, М. М. Тарханов и другие.

(ТАСС).

Налеты нашей авиации на железнодорожные узлы Орша, Могилев, Джанкой, станцию Мелитополь и на аэродромы противника

В ночь на 2 октября наша авиация произвела налеты на железнодорожные узлы Орша, Могилев, Джанкой и станцию Мелитополь. Прямыми попаданиями бомб разбито не менее 6 немецких воинских эшелонов. В результате бомбардировки возникло много очагов пожаров, сопровождавшихся сильными взрывами. Уничтожено и сгорело большое число вагонов и платформ с боеприпасами и военным имуществом противника.

Наша авиация бомбардировала также аэродромы противника. Разрывы бомб наблюдались в местах стоянки самолётов. Только на одном из аэродромов уничтожено на земле 12 немецких самолётов.

Все наши самолёты вернулись на свои базы.

Налеты нашей авиации на железнодорожные узлы Орша, Могилев, Джанкой и станцию Мелитополь

В ночь на 3 октября наша авиация подвергла бомбардировке скопления немецких воинских эшелонов на железнодорожных узлах Орша, Могилев, Джанкой и станции Мелитополь.

На железнодорожных узлах Орша, Могилев и станции Мелитополь в результате бомбардировки разбито не менее 3 воинских эшелонов противника.

На железнодорожном узле

Джанкой возникли многочисленные пожары, сопровождавшиеся взрывами. К концу бомбардировки пожаром была охвачена вся территория железнодорожного узла. Горели вагоны и платформы с техникой и военным имуществом противника. Наблюдением наших экипажей отмечено до 25 сильных взрывов.

Два наших самолёта не вернулись с боевого задания.

В РАЙОННОМ ПАРТКАБИНЕТЕ

В центре районного села, на видном месте стоит небольшой чистый дом — это парткабинет Завьяловского райкома партии. Днём и вечером сюда приходят люди разных возрастов в разных профессиях.

Что привлекает их сюда? Один приходит прочитать свежую газету, другой — посмотреть на карте линию фронта, третий — услышать новости по радио, получить консультацию, просматривать литературу, прослушать доклад или лекцию. И все в этом доме находят ответы на волнующие их вопросы. Да и сама обстановка этого дома, нужно сказать, располагает к умственному труду, к работе над собой.

В парткабинете хорошо оборудован читальный зал, уютная комната для самостоятельной работы, библиотека, в которой до 2500 книг, просторный лекционный зал, с красивыми, цветущими растениями.

В читальном зале оборудованы фотовитрины на темы: «Два года Великой Отечественной войны советского народа с немецкими захватчиками» и «Успехи Красной Армии», доска почёта передовиков района. Имеются материалы о передовиках сельского хозяйства, описание методов работы лучших людей района. Художественно оформлены альбомы о героях Отечественной войны и героях социалистического труда.

Зал для самостоятельной работы оборудован книжками по истории

ликами, наглядными пособиями по истории ВКП(б), выставками по литературе.

При парткабинете создана группа опытных агитаторов. В неё входят секретари райкома ВКП(б), председатель и заместитель председателя райисполкома, учителя, агрономы. Эти агитаторы помогают партийным, советским и хозяйственным кадрам района овладеть марксистско-ленинской теорией, глубже разбираться в современной обстановке и задачах текущего момента. Опытные агитаторы проводят консультации по истории ВКП(б), о происходящих событиях на фронтах Отечественной войны, о международном положении.

Парткабинет обеспечивает агитаторов литературой, наглядными пособиями, подбирает художественную литературу.

За период уборки хлеба в парткабинете прочтано девять лекций, семь докладов, на которых присутствовало до 950 человек, проведено три групповых консультации. Систематически проводится работа и с руководителями агитколлективов. Состоялся ряд семинаров, прочтаны лекции по международному положению.

Заведующая парткабинетом Ксения Васильевна Носенко много потрудились над тем, чтобы создать вокруг парткабинета постоянный актив. Но этим она не ограничивает свою работу.

Парткабинет изготовил для по-

добрал и разослал библиотечки, организовал агитповозку с фотовыставками, плакатами, лозунгами, литературой. Агитповозка побывала в 12 колхозах, в 22 колхозно-крестьянских бригадах. С агитповозкой выезжали лучшие агитаторы, которые сделали 12 докладов, провели ряд бесед.

В неделю салюта хлебом и трудом в честь освободителей Донбасса агитатор тов. Бровенко регулярно проводила чётки и беседы с колхозниками, выпускала «Боевые листки». Она сама принимала участие в полевых работах, норму выполняла на 300 процентов.

Тов. Мартиканен, учительница Завьяловской НСШ, — агитатор колхоза «Победа Октября». За время своей работы в колхозе она показала себя прекрасным учителем-общественником. Участвовала в уборке урожая, помогала бригадире, сама выполняла ежедневно нормы на 150—200 процентов, организовала фронтальной овоз с хлебом. Тов. Лунёва — агитатор колхоза «На страже», заработала на уборочных работах 150 трудодней. Парткабинет оказывает агитаторам постоянную помощь.

Так парткабинет помогает партиорганизациям колхозов в проведении агитационно-массовой работы, в мобилизации колхозников на успешное выполнение сельскохозяйственных работ.

Усилить темпы молотбы, сдачи зерна государству и взмета зяби — такова задача

Двухдекадник по под'ёму зяби

КАРАСУК. (По телеграфу от наших спец. корр). Закончив в основном уборку урожая, колхозы и совхозы Карасукского района используют благоприятную погоду для заготовки земли под посевы будущего года.

Зябь — основа высокого урожая. Поэтому на выполнение этой работы переключено большинство людей, живого и механического тягла. С 25 сентября по 10 октября в районе проводится двухдекадник по поднятию зяби. Большинство трактористов уже включилось в работу. В Белой МТС по плану должны поднять тракторами 2.800 гектаров зяби, вспахано уже 1.630 гектаров. Тракторная бригада тов. Яцка, работая в колхозе имени Ворошилова, пустила на зябь все три трактора — МТЗ, ИНАТИ и ХТЗ. Работая бесперебойно 8 дней, бригада вспахала более 100 гектаров.

Более 100 гектаров вспахала двумя тракторами ХТЗ бригада тов. Кухты в колхозе «10 лет Октября».

Тракторная бригада коммунистки Зинаиды Вишняковой, включившись в двухдекадник, обязалась на каждый колёсный трактор выработать 100 гектаров зяби и сэкономить 15 процентов горючего. Обязательство выполняется. В течение 10 дней двумя тракторами вспахано 111 гектаров.

Топчихинские аллилуйщики

Всякий раз, как только проводится какое-либо мероприятие, комсомольцы колхоза «Красный повстанец», Топчихинского района, принимают на себя обязательство и клинутся с честью их выполнить. И всякий раз они проваливают эти обязательства.

В крае развернулось соревнование молодёжи за достойную встречу двадцатипятилетия ВЛКСМ. Секретарь комсомольской организации тов. Нагайцева собрала по этому поводу собрание. Судили, рьяли и решили организовать работу так, чтобы быстро закончить уборку урожая и досрочно выполнить план хлебосдачи.

Затем проводили неделю салюта трудом и хлебом в честь освободителей Донбасса. В эту неделю комсомольцы почти ничего не сделали. Нагайцева не удосужилась даже побеседовать по этому поводу ни с комсомольцами, ни с молодёжью. Задание на эту неделю по хлебывозке в колхозе было провалено.

С 20 по 30 сентября было объявлено продолжение салюта хлебом. Комсомольцы в эти дни

Хорошо работают трактористки Бугайцева и Превуцкая. В колхозе «Новая семья» за четыре дня колёсными тракторами они вспахали по 25 гектаров, при норме 16 гектаров. В колхозе «Интернационал» трактористки Морозова и Решетникова за это же время двумя колёсными тракторами вспахали 52 гектара, ежедневно выполняя норму на 150—160 процентов.

Карасукская МТС поставила на вспашку зяби 30 тракторов. С 20 сентября по 1 октября этими тракторами вспахано 1.500 гектаров, что составляет 50 процентов плана.

Образцы высокой производительности показывает тракторист Кигорощев. Колёсным трактором он ежедневно вспахивает до 8 гектаров.

В колхозе имени Тельмана хорошо работает тракторная бригада Макаренко. За первые пять дней двухдекадника она вспахала двумя колёсными тракторами 55 гектаров.

Трактористы обеих МТС борются за то, чтобы в первой половине октября полностью выполнить план вспашки зяби.

Успешно поднимают зябь в совхозе имени Дзержинского. На пахоту здесь поставлено 12 конных плугов и четыре трактора. Здесь ежедневно пахут по 30—35 гектаров. В совхозе уже возделано зяби около 300 гектаров.

снова провалили принятые обязательства.

В итоге вся эта аллилуйщина привела к тому, что колхоз «Красный повстанец» по уборке скатился на 67-е место (в районе всего 69 колхозов), а по хлебосдаче на 63 место.

В отдельных топчихинских колхозах дело с хлебозаготовками доходит до прямого, открытого саботажа. Колхозом им. Стаханова руководит коммунист тов. Васильев. Однако обязательства перед государством здесь не выполняются. По графику колхоз должен вывозить ежедневно на сыпные пункты по 75 центнеров зерна, а вывозит только по 20—30 центнеров, да и то не всякий день. В последней пятнадцатке сентября в течение двух дней государству не было сдано ни одного центнера хлеба.

Тов. Васильев встал на путь явного саботажа хлебозаставок. Колхозники предлагают ему своих коров на хлебывозку, а он заявляет, что «торопиться с хлебывозкой некуда».

И. АЛЕКСАНДРОВ.

С уборкой хлеба не торопятся

СЛАВГОРОД. (По телеграфу от нашей выездной редакции). Хорошо поработали колхозники Славгородского района в неделю салюта. Много хлеба убрали и сдали государству. Но прошла неделя и славгородцы слали темпы. Они не сумели закрепить достигнутых успехов и обязательства своих не выполнили: к 28 сентября не закончили косовицы и к 5 октября не завершат обмолота.

В районе нет ни одного колхоза, выполнившего план хлебосдачи государству. Из 106 колхозов 27 выполнили план всего лишь на 6—10 процентов, а некоторые и того меньше.

Стоят солнечные дни. Неубранный хлеб давно осыпается, а славгородцы не торопятся. В сельхозартеле «Коминтерн» надо убирать 300 гектаров проса, но комбайны и тракторы простаивают.

На токах ряда колхозов скопилось много зерна. Колхозники справедливо жалуются на неудовлетворительную работу госсорфунда. Здесь зерно принимают только днём. С вечера до утра

хозе «Красный боец» скопилось 100 центнеров зерна. Вывозка задерживается.

В колхозах Семёновского сельсовета плохо идёт молотбы. Всем известно, что молотить нужно круглосуточно, но директор Некрасовской МТС заявляет, что молотилка — машина сложная и ей нужен отдых ночью.

В ряде колхозов очень много хлеба остаётся в отходах. Так, в сельхозартеле «Красный путилевец» в мякине осталось до 50 процентов зерна. В колхозе имени Коминтерна имеется до 20 куч отходов. В них 60—70 процентов зерна.

Во время уборки и хлебосдачи в некоторых колхозах сменился председатель. Каждый считает себя новым работником, не чувствует ответственности. Несколько раз сменились председатели колхоза «Червона хвиля». В результате затянулись уборочные работы, вывозка хлеба государству.

Затяжка сроков уборки и хлебосдачи ставит под угрозу последующие работы.

Первый краевой съезд молодых рабочих

Комсомольцы и молодежь! Боритесь за досрочное выполнение обязательств в соревновании имени 25 годовщины ВЛКСМ

На съезде молодых рабочих

Позавчера закончил свою работу первый краевой съезд молодых рабочих. На съезде присутствовало 667 делегатов. Доклад «Успехи Красной Армии на фронтах Отечественной войны и задачи молодежи промышленности края» сделал секретарь крайкома ВКП(б) тов. Н. И. Беляев.

— Сегодня, — сказал докладчик, — замечательный день в Алтайском крае — собралась лучшая часть молодежи на первый съезд молодых рабочих. Развернувшаяся между комсомольцами и молодежью социалистическое соревнование растёт и ширится. 439 комсомольско-молодёжных бригад, более 8000 комсомольцев и несоюзной молодежи уже включились в соревнование имени 25-летия комсомола, а 132 комсомольско-молодёжные бригады — за систематическое перевыполнение норм удостоены звания гвардейских и фронтовых.

Сейчас, накануне 25-летия ВЛКСМ и 26 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, число таких бригад растёт с каждым днём. Однако среди предприятий края есть такие, которые не выполняют планов. Из месяца в месяц позорно проваливают выполнение производственного плана Бийская текстильная фабрика, овчинно-шубный завод города Барнаула.

Так работать, как работают комсомольцы и молодежь текстильной фабрики и овчинно-шубного завода, нельзя. Они работают плохо, плохо помогают фронту. Им надо перестроить свою работу, добиться чтобы среди молодых рабочих не было ни одного, не выполняющего норму выработки.

Тов. Беляев призвал участников съезда ещё шире развернуть социалистическое соревнование за перевыполнение принятых обязательств.

Наша героическая Красная Армия победоносно продвигается вперёд на запад. Окончательная победа над врагом потребует ещё много сил и самоотверженной работы всего советского народа. Лучшей помощью фронту является самоотверженный труд, ломающий все преграды, сметающий на своём пути все трудности. Дело чести участников съезда организовать всех молодых рабочих промышленных предприятий края на всемерное усиление помощи фронту.

По докладу тов. Беляева развернулись оживлённые прения. Участники съезда поделились опытом своей работы, рассказали о том, как выполняются обязательства, принятые в честь 25-летия ВЛКСМ.

Тов. Волик — комсорг ЦК ВЛКСМ одного из заводов края — сказал:

— У нас на заводе из месяца в месяц растут комсомольско-молодёжные и фронтовые бригады. Если в июне было 67 комсомольско-молодёжных бригад и 12 фронтовых, то в августе уже стало 185 комсомольско-молодёжных и 45 фронтовых бригад. Сейчас число таких бригад увеличивается с каждым днём вместе с этим увеличивается и выпуск сверхплановой продукции.

Токарь-стахановец, секретарь цеховой комсомольской организации тов. Лесь в своём выступлении рассказал, что он сменную норму выработки выполняет от 300 до 450 процентов. За полгода подготовил шесть молодых рабочих, которые сейчас работают самостоятельно у станка и ежедневно перевыполняют норму выработки. А тт. Курыгин и Проидман дают по две нормы в день. Все его ученики сейчас вступили в комсомол.

— У нас на заводе по инициативе комитета комсомола создано 29 комсомольско-молодёжных бригад.

комсомольской бригады завода имени газеты «Правда» тов. Коваленко.

Локальным было выступление делегата съезда тов. Доненко. Он заявил:

— В честь 25-летия ВЛКСМ я обязуюсь давать по пять норм и призываю последовать моему примеру всех участников съезда молодых рабочих.

Интересно и красочно рассказали об опыте своей работы стахановка-электросварщица Бийского котлозавода тов. Русакова, учащаяся, отличница Железнодорожного училища № 1 гор. Барнаула тов. Енисеева, стахановец треста «Запсибтранслес» тов. Голощевский.

Начальник крайтудрезервов тов. Бондаренко подробно рассказал о подготовке трудовых резервов.

— В ремесленных училищах и школах ФЗО за время войны подготовлено в крае свыше 17 тысяч молодых рабочих, которые сейчас трудятся, не покладая рук на фабриках и заводах. В ходе обучения наши учащиеся дали фронту и стране продукции на 7.312 тысяч рублей.

Бурей долго не смолкающих аплодисментов встретили делегаты съезда появление на трибуне комсорга Гвардейского полка имени Александра Матросова тов. Аксамирского.

— Товарищи, — начал своё слово Аксамирский, — комсомольцы и молодежь родного Алтая! Разрешите от имени бойцов и командиров Сталинской гвардии передать Вам наш фронтовой гвардейский привет.

С новой силой раздались аплодисменты.

Затем тов. Аксамирский рассказывает о боевых буднях комсомольцев и молодежи 56-й Гвардейской Смоленской стрелковой дивизии. С затённым дыханием слушали делегаты съезда рассказ о героическом подвиге Саши Матросова.

Представитель фронтовиков призвал комсомольцев и молодежь Алтая ударной работой в тылу ковать победу на фронте.

В прениях также выступили председатель крайисполкома тов. Корчагин, секретарь крайкома ВКП(б) тов. Лобанов. Всего выступило по докладу тов. Беляева 32 человека.

Съезд приветствовали пионеры города Барнаула и учащиеся Бийского железнодорожного училища № 4.

Закрывая съезд, секретарь крайкома комсомола тов. Юхновец подвёл итоги работы съезда и поставил перед комсомольцами и молодежью края ряд практических задач.

Участники первого краевого съезда молодых рабочих послали приветственное письмо товарищу Сталину, ЦК ВЛКСМ, ответное письмо землякам-сибирякам 56-й Гвардейской Смоленской дивизии и приняла обращение ко всем молодым рабочим промышленных предприятий края с призывом объявить октябрь месяцем стахановской вахты имени 25-летия ВЛКСМ. На съезде было зачитано совместное решение крайкома ВКП(б) и крайисполкома о премировании ценными подарками и награждения почётными грамотами многих участников съезда.

Первый краевой съезд молодых рабочих показал беззаветную преданность комсомольцев и молодежи делу партии Ленина-Сталина, великому вождю и учителю товарищу Сталину. Комсомольцы и молодежь Алтайского края способны выполнить любое задание партии и правительства. И нет сомнения, что обязательства, которые взяли на себя молодые рабочие в соревновании имени 25-летия ВЛКСМ, будут не



Делегаты первого краевого съезда молодых рабочих. НА СНИМКЕ (справа налево): машинист паровозного депо ст. Рубцовка тов. Перцов, стахановка Бийского хлебокомбината тов. Кибовская, токарь-стахановка завода, где директором тов. Гельварг, тов. Шумкина и токарь-стахановец тов. Фомичёв.

Работать по-гвардейски

(Из выступления тов. А. Шумкиной — токаря завода, где директором тов. Гельварг)

В 1941 году я поступила на завод учеником токаря. Потом стала работать самостоятельно. Работая в комсомольской смене, я выполняла до 400 процентов нормы. В неделю салюта хлебом и трудом обязалась довести свою норму до 600 процентов. В среднем за неделю я ежедневно давала 810 процентов, а в последний день недели — 1.066 процентов нормы. Удалось мне это сделать благодаря правильной организации своего труда.

За хорошую работу горком партии и горисполком вручили нашему коллективу переходящее красное знамя. Принимаю красное знамя, наши комсомольцы и молодежь заявили, что они это знамя никому не отдадут.

К 25-летию комсомола я решила обучить на своём станке двух учеников и передать опыт своей работы всем молодым рабочим нашего завода.

За высокую производительность труда горком ВКП(б) и горисполком занесли моё имя в книгу почёта гвардейцев тыла. Заверю краевой съезд молодых рабочих, что буду работать ещё лучше, давать продукции фронту, ещё больше.

Красная Армия продвигается вперёд. Метр за метром, километр за километром, освобождает она нашу свяшенную землю от густых окупантов. Призываю комсомольцев и молодежь Алтайского края пополнить собою ряды гвардейцев тыла.

Производственная программа перевыполнена

(Из выступления тов. Сурничевой — мастера механического цеха, секретаря заводского комитета комсомола Славгородского завода)

На нашем заводе комсомольцы являются инициаторами и передовиками социалистического соревнования. У нас 9 комсомольско-молодёжных бригад, из них двум бригадам присвоено звание фронтовых. Лучшая бригада тов. Киселевой, выполняющая норму на 250 процентов. На 200 и больше процентов выполняет норму бригада тов. Кравцовой.

Завод держит переходящее красное знамя ВЛКСМ и нашего наркомата. За 8 месяцев завод выполнил программу по валовой продукции на 113,7 процента и по товарной — на 126,3 процента. За неделю салюта хлебом и трудом в честь освободителей Донбасса завод выполнил программу на 167 процентов, а программу III-го квартала закончил досрочно к 24 сентября. Бригада тов. Киселевой салютовала в эти дни 300 процентным выполнением нормы. Лучшие всех работали стахановки: тов. Острикова участница перво-

Достоинно встретим 25-ю годовщину ВЛКСМ

(Из выступления машиниста паровозного депо железной дороги станции Рубцовка тов. М. Перцова)

Ко дню первого краевого съезда молодых рабочих я взял на себя обязательство провести не менее 5 тяжёловесных поездов, сэкономить не менее 10 процентов топлива, перевыполнить скорость не менее, чем на 2 километра. Обязательство мною выполнено. Я провёл 6 тяжёловесных поездов. Добился пробега между подёмным ремонтом в 83.600 километров, вместо 40.000 километров по норме. Перевыполнил скорость на 2,5 километра, сэкономил топлива 8 тонн 600 килограммов, что составляет 15 процентов.

Ко дню 25 годовщины Ленинско-Сталинского комсомола я дал обязательство экономить топливо за каждую поездку не менее, чем на 20 процентов, провести не менее 6 тяжёловесных поездов, перевыполнить скорость не менее, чем на 3 километра.

В первых рядах

(Из выступления токаря-стахановца, члена завкома комсомола тов. И. Фомичева)

Молодёжь нашего завода имеет славные традиции. Наш завод всегда был в первых рядах. В одну из первых вахт недели салюта хлебом и трудом я выполнил норму на 1.180 процентов. Изо дня в день я стал норму увеличивать и к концу недели достиг выполнения 1.560 процентов задания. За мной последовали новые тысячники — стахановцы. Не менее тысячи процентов нор-

Молодые рабочие железнодорожного узла станции Рубцовка поручили мне заверить съезд, что мы, комсомольцы и молодежь станции Рубцовка, достоинно встретим 25 годовщину Ленинско-Сталинского комсомола. Мы решили через стахановские школы, через кружки технической учёбы, путём обмена опытом подготовить ряд молодых рабочих разных профессий; образцово подготовить весь инструмент и рабочее место к работе в зимних условиях к 15 октября, сэкономить не менее 30 тонн топлива и к 25 октября отдать его в наркомовский фонд. Силами комсомольцев и молодежи утеплили 4 паровоза для работы в зимних условиях, организовать 8 стахановских школ, 7 школ коллективных опытыжков и 5 кружков техникумы для повышения квалификации молодых рабочих.

мы давали тт. Тихон Поцелуев, Александр Демидов, Владимир Смоленский, Яков Мороз. Все эти товарищи — комсомольцы, их воспитала комсомольская организация завода.

К 25-летию Ленинско-Сталинского комсомола мы, комсомольцы и молодежь завода, обязуемся дать не менее 10 партий готовой продукции и 15 тысяч инструмента.



бых, дававшая ежедневно более двух норм, тов. Ковалёва, выполнявшая норму на 300 процентов, и тов. Левосечко, показатели которой были 400 процентов нормы.

Надо прямо сказать, что комсо-

большой решающей силой на заводе. От того, как они работают, зависит выполнение производственной программы в целом по заводу. Тот факт, что наш завод систематически перевыполняет своё производственное задание, говорит о том, что комсомольцы и молодежь работают не плохо.

Это, конечно, нам не кружит голову. Мы знаем, что если сегодня работаем хорошо, то завтра надо работать лучше. За что мы сейчас боремся? Мы боремся за то, чтобы все комсомольцы и молодежь систематически перевыполняли норму выработки, чтобы все комсомольско-молодёжные бригады работали по-фронтовому.

Заверю съезд молодых рабочих, что комсомольцы и молодежь предприятий Славгорода будут работать действительно по-гвардейски, встретят 26-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции и 25-ю годовщину Ленинско-Сталинского комсомола новыми производственными побе-

К зиме готовы

БИЙСК. (По телефону от нашего соб. корр.) С 1 октября в Бийске начался месячник по подготовке к зиме. Швейная фабрика № 2 (директор тов. Ругинис) подготовила на всю зиму топливо. Фабрика отремонтирована, привезено в порядок отопление и освещение, остеклены окна. Привезен в порядок артезианский колодец.

Неплохо подготовилась фабрика к обеспечению рабочих общественным питанием. На днях здесь открывается новая столовая с большой пропускной способностью. Основные продукты для общественного питания фабрика получит с своего подсобного хозяйства.

Обувная фабрика (директор тов. Штейнберг) полугодовой произ-

водственный план выполнила на 122,8 процента и 9-месячный — на 117,7 процента. Сейчас дирекция фабрики думает всё, чтобы лучше подготовиться к зиме и не сдать темы в зимнем производственном сезоне. Коллектив фабрики взял обязательство годовой план выполнить ко Дню Сталинской Конституции.

К зиме фабрика подготовилась хорошо. Заготовлено топливо, отремонтированы помещения. Для лучшей, продуктивной работы в главном корпусе фабрики установлено паровое отопление. Общественное питание организовано хорошо.

На других предприятиях города созданы комиссии по проведению месячника подготовки к зиме. **В. ЯРОВ.**

В славгородском женсовете

С подлинным энтузиазмом, от души работает председатель женсовета в городе Славгороде, жена фронтовика Полина Алексеевна Зотова. При женсовете созданы 5 секций, в том числе секция трудового устройства и материально-бытовой.

Эвакуированная с Украины, Анна Михайловна Шевеленко оказалась в очень тяжелом положении. Муж её пал смертью храбрых на фронте. Все родные погибли от рук немецких захватчиков. Одна с четырьмя малолетними детьми, в чужом краю она совсем пала духом. Тов. Зотова послала комиссию на квартиру Шевеленко. Семье фронтовика помогли: устроили детей в детский сад, снабдили их одеждой и обувью, обеспечили топливом. Тов. Шевеленко по профессии учительница. Она стала работать в

одной из городских школ. С большой теплотой, с сердечной благодарностью отзывается она о женсовете.

— Они поставили меня на ноги, — говорит она. — Вернули счастливую жизнь мне и моим детям.

Женсовет оказал содействие в поступлении на работу 405 жёнам фронтовиков. Многие из них прежде не работали, впервые приобрели специальность.

Славгородский женсовет активно участвует в жизни города. Члены женсовета дежурят в детских столовых, детдомах, школах. Большую работу проводят они в уличных комитетах. Хорошими общественницами проявили себя жены фронтовиков тт. Егорова, Шуброва, Сладкомёдова и многие другие. **И. КРАСЬКО.**

Пчеловоды-стахановцы

В колхозе «Новая стройка», Онеёвского сельсовета, Усть-Калиманского района, пчеловод Ефим Андреевич Нефёдов полностью сохранил в зимовке 133 пчелосемьи, получил от них 25 роев и обеспечил пчёл к предстоящей зимовке достаточным количеством доброкачественного корма. Тов. Нефёдов откачал на пасеке свыше 50 центнеров мёда.

Колхоз «Новая стройка» сдал заготовительному пункту пчеловодства 600 килограммов мёда. Кроме того, 100 килограммов мёда сдано колхозом в фонд Красной Армии.

Отлично поработал пчеловод колхоза имени Мейжиского, Бурановского сельсовета, Прокопий Никитович Голядкин. От 83 пчелосемей при стопроцентном сохранении их на зимовке тов. Голяд-

кин получил 35 роев, откачал 4150 килограммов мёда — по 50 килограммов от пчелосемьи — и обеспечил пасеку кормами на зимовку.

В Уч.-Пристанском районе хорошо организовано пчеловодство в колхозе «Новая жизнь». Пчеловод этого колхоза Алексей Гаврилович Толстов от 177 пчелосемей откачал 107 центнеров мёда — по 60 килограммов от пчелосемьи — и полностью обеспечил пасеку кормами на зимовку.

По договору колхоз «Новая жизнь» уже закончил сдачу мёда. На заготовительный пункт пчеловодства им сдано 600 килограммов. Теперь колхоз продолжает сдавать мёд без договора. **В. СУХОРУКОВ,** главный зоотехник Алтайского крайзо по пчеловодству.

Прибытие посла СССР в Великобритании Ф. Т. Гусева в Лондон

ЛОНДОН, 2 октября. (ТАСС). Сегодня в Лондон прибыл чрезвычайный и полномочный посол СССР в Великобритании Ф. Т. Гусев. Он был встречен Джоном Монк — представителем министра иностранных дел советским поверенным в делах А. А. Соболевым и составом советского посольства.

Назначение Гарримана послом США в СССР

ВАШИНГТОН, 2 октября. (ТАСС). Белый дом объявил вчера о назначении А. Гарримана послом США в СССР. (Принято по радио).

Военные действия союзников

ЛОНДОН, 3 октября. (ТАСС). По сообщению министерства авиации, в ночь на 3 октября английские бомбардировщики совершили ожесточённый налёт на Мюнхен. Предварительные данные свидетельствуют о том, что налёт был весьма концентрированным.

ЛОНДОН, 4 октября. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, самолёты английской бомбардировочной авиации в ночь на 4 октября совершили ожесточённый налёт на Кассель. 24 английских бомбардировщика не вернулись на базы.

Днём 3 октября американские бомбардировщики совершили активные операции над Францией, Бельгией и Голландией. В операциях участвовали также сотни английских бомбардировщиков, истребителей, самолёты авиации доминионов и союзников.

В Лондоне официально объявлено о том, что сегодня утром американские самолёты «Летающая крепость» совершили налёт на Франкфурт. (Принято по радио).

Создание в Мексике организации молодежи для помощи СССР в войне

МЕКСИКО, 2 октября. (ТАСС). Совет руководителей организаций молодежи, созданный «конфедерацией мексиканской молодежи», принял решение: создать «юношеский комитет помощи России для восстановления Сталинграда». На этот комитет будет возложена задача провести среди молодежи страны широкую кампанию помощи Советскому Союзу в войне.

Наступление Красной Армии порождает острую тревогу в Румынии

СТОКГОЛЬМ, 2 октября. (ТАСС). Шведская газета «Стокгольмские tidningar», ссылаясь на швейцарскую «Базлер нахрихтен», сообщает, что тревога в Румынии, порождённая наступлением русских войск, усиливается с каждым днём. За последнее вре-

мя состоялось несколько чрезвычайных совещаний военных властей. Произведено большое число арестов, которые ставятся в связь с тем, что полиция напала на след широкой организации, целью которой является свержение правительства Антонеску.

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 3 октября. (ТАСС). Как официально сообщается, английская 8-я армия продолжает продвигаться на запад от Сан-Северо. Части американской 5-й армии заняли Фридженто и Донеvento.

Как передаёт каирское радио, американская 5-я армия находится теперь далеко за Неаполем и теснит германские войска, которые отступают к Риму.

На Адриатическом побережье английская 8-я армия быстро продвигается от Лучеры.

ЛОНДОН, 4 октября. (ТАСС). По сообщению каирского радио, американская 5-я армия заняла Валладу. 5-я армия достигла Грот-наминарда, расположенного в 15 километрах от Беневенто. (Принято по радио).

Свирепые расправы в Германии с «нытиками» и недозволенными

СТОКГОЛЬМ, 3 октября. (ТАСС). Гитлеровская газета «Поммерше цейтунг» поместила статью о положении на советско-германском фронте.

«Когда несколько месяцев тому назад, под впечатлением событий на восточном фронте, был провозглашён принцип тотальности войны, — пишет газета, — это было вызвано необходимостью в решительном выводе обострившегося положения. Но в течение этого года события приняли ещё более серьёзный оборот, чем мы тогда могли предполагать. Отступление германских войск на востоке, происходящее в настоящий момент, конечно, вызвано сильным нажимом врага».

Газета не скрывает своей тревоги по поводу создавшейся для германской армии на советско-германском фронте обстановки. В таком же духе высказывается другая гитлеровская газета «Националь цейтунг». Газета кается в том, что силы Красной Армии были недооценены и что все надежды на прочность германского фронта в СССР оказались разбитыми.

ЖЕНЕВА, 4 октября. (ТАСС). Швейцарская газета «Националь цейтунг» опубликовала полученную из Германии корреспонденцию, в которой говорится, что с момента назначения Гимmlера министром внутренних дел, террор в Германии принял невиданный размах.

Драконовские мероприятия, назначенные Гимmlером, проводятся в жизнь с неслыханной жестокостью. Во всех общественных местах и в магазинах шныряют многочисленные полицейские, переодетые в штатское платье. Они проводят провокационные разговоры, особенно с женщинами, и всех, выражающих недовольство, хватают и увозят с собой. Такой же шпионаж осуществляется во всех поездах. Гестапо проводит массовые полицейские облавы на улицах.

Казни лиц, подозреваемых в поражённых настроениях, стали массовым явлением. По указке Гимmlера все гитлеровские газеты выступают с яростными угрозами по адресу «нытиков» и «малорадов». (Принято по радио).

Извещения

5 октября, в 8 час. 30 мин. вечера, в горпаркабинете состоится очередное занятие семинара советского актива. Будут прочитаны лекции на темы:
Учение Ленина и Сталина о советском государстве.
Лектор тов. Штейнман.
Февральский приказ товарища Сталина 1942 года о 24 годовщине Красной Армии.
Лектор капитан Рогожин.

5 октября, в 8 час. 30 мин. вечера, в парткабинете горкома ВКП(б) (ул. Республики, 50) состоится встреча делегации 56-й Гвардейской Смоленской стрелковой дивизии с рабочими и служащими промкооперации города.
Билеты получить в горпарткабинете и в райкомах ВКП(б).

Зам. ответ. редактора Я. ТЕРЕЩЕНКО.

ВЫСТАВКА ДОСТИЖЕНИЙ

Хорошую инициативу проявил Железнодорожный районный комитет города Барнаула. В фойе центрального клуба железнодорожников была открыта выставка достижений подсобных хозяйств района. В просторном помещении разместились стенды паровозного депо, вагоноремонтного участка, птицекомбината, «Запсибтрансгеса» и других организаций.

До войны большинство предприятий района не имело своих подсобных хозяйств. Война заставила подумать о местных ресурсах, с собственной продовольственной базой. На предприятиях начали создаваться подсобные хозяйства. Постепенно удалось поставить дело на твёрдые рельсы. И вот перед нами итоги замечательной работы.

Стенд лесников «Запсибтрансгеса». Он сделан с любовью, со знанием дела. Чего здесь только не представлено: огромные тыквы, брюква, картофель, бобы, перец, капуста, просо, гречиха, лён, конопля, помидоры. Картофеля лесники собрали 12 тонн с гектара, тыквы — 64 тонны с гектара. В аккордальных бочёчках, в стеклянных банках можно увидеть масло, молоко, солёные овощи. В многочисленных фермах треста имеются сотни голов крупного рогатого скота, овец, свиней. Всё

это создано в годы войны руками дружного, трудолюбивого коллектива.

Привлекает внимание и стенд птицекомбината. Стахановцы подсобного хозяйства подобрали отличные сорта для посадки. Земля сторицей отплатила за работу. Лук сорта «бату» дал урожай 400 центнеров с гектара. Подсобное хозяйство комбината удостоено переходящего красного знамени райкома партии и райисполкома.

Следует отметить также стенд стрелковой охраны, вагоноремонтного пункта, линейного ОРСа. Стрелковая охрана собрала 42 центнера проса с гектара. Линейники получают в два раза больше картофеля, чем в прошлом году, в три раза больше зерновых культур. Коллектив вагонников увеличил посев овса почти в три раза, во столько же раз возросла площадь под просом и картофелем. В подсобном хозяйстве есть свои коровы, овцы, птица.

Растёт подсобное хозяйство орден Трудового Красного Знамени вагоноремонтного завода. Посетители подосибу любят картофель сорта «Лорх». 12 тонн с гектара — урожай нынешнего сезона. Капусты «Слава» собрали 40 тонн с одного гектара. Фасоль

дала урожай 20 центнеров с гектара.

Многочисленные диаграммы, таблицы отражают достижения железнодорожников, в области сельского хозяйства. Теперь даже небольшое предприятие имеет свою подсобную продовольственную базу. Стахановцы «Запсибтрансгеса» собирали грибы, дикорастущие ягоды. После переработки продукция шла на улучшение общественного питания.

Выставка пользовалась большим успехом. Её посетило много трудящихся Железнодорожного района. Они убедились, как много можно сделать при желании, настойчивости, инициативе. 76 передовиков подсобных хозяйств награждены грамотами Барнаульского горкома партии и горисполкома, райкома партии и райисполкома. Среди награждённых — начальник «Запсибтрансгеса» тов. Меньшиков, начальник линейного ОРСа тов. Литвинов, директор птицекомбината тов. Чугунов, секретарь парторганизации линейного ОРСа тов. Ермоленко, бригадир полеводческой бригады подсобного хозяйства депо тов. Мадьянин, начальник вагоноремонтного пункта тов. Каратаев и другие.

И. ПОДГАЙЦ.